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Saslušanje svedoka oštećenog Berislava Filića
Svedok se na dan napada na Lovas 10.10.1991, sa roditeljima i stricem sklonio u podrum
porodične kuće. Sat ili dva od početka granatiranja, vojnici u svetlozelenim maskirnim
uniformama došli su do njegove kuće i naredili mu da oko ruke stavi belu traku, da ostane u kući
i da će neko doći po njega. Po njega je došao Milorad Vorkapić sa još nekim vojnicima i odveli
su ga u mehaničku radionicu. Na putu do tamo, video je telo Kate Pavićević. Po naređenju
vojnika, prekrio ga je šatorskim krilom. U zadružnom dvorištu, vojnici su mu naredili da rukama
preboji natpis na školi Bože, čuvaj Hrvatsku. Noć je proveo u kancelariji mehaničke radionice.
Sutradan je sa dvojicom ili trojicom meštana sakupljao tela ubijenih meštana Hrvata. Tada su
sakupili desetak tela. Dana 17.10.1991. čuo je da je optuženi Ljuban Devetak izdao naredbu da
se muškarci Hrvati okupe ispred Zadruge. Čuvari su pretresli okupljene meštane i zatvorili ih u
dvorište Zadruge, a tokom noći popisali su njihova imena. Jedan od njih, sa bokserom u ruci,
udario ga je po licu i raskrvario mu usta, nakon čega ga je odvukao u kuhinju, gde su se već
nalazili Luka Balić i Marko Filić. Tu je ušao optuženi Ljuban Devetak i razgovarao sa vojnicima.
Zatim ga je jedan od vojinka odveo u drugu prostoriju i isptivao ga da li ima novac i oružje.
Vojnici su ga tukli i kod kuće Slavka Štrangarevića, nakon čega su ga odvezli kući. Rekli su mu
da se sutradan javi u Zadrugu. Sutradan je u Zadruzi zatekao oko 15 meštana, koji su mu rekli da
su ostali stradali na minskom polju. Svedok je 20.10.1991. sakupio ukupno 16 tela ubijenih
meštana Hrvata. U decembru 1991. bio je zatvoren u podrumu Mesne zajednice. Pušten je
25.12.1991, a iz sela je otišao sutradan.

Ispitivanje od strane predsednika veća
Pre napada na selo, u Lovasu nije bilo pripadnika Zbora narodne garde niti je tokom napada
pružan bilo kakav otpor. Tela ubijenih Hrvata sakupljao je zajedno sa Jakobom Peulićem,
Sinišom Miljkovićem i Josipom Bošnjakovićem. Sakupio je ukupno 35 tela, među njima i tela
svojih rođaka Pavošević Marijane, Jozefine i Slavice, koja je pronašao u podrumu njihove kuće.
Tela ubijenih sakupljali su i Milan Conjar i Josip Balić. Leševe je do seoskog groblja traktorom
vozio njegov rođak Ivica Filić. Radio je na sahranjivanju tela ubijenih. Mnoga tela su sahranjena
sa belom trakom oko ruke.Optuženog Ljubana Devetaka video je u prostorijama Zemljoradničke
zadruge uveče 17.10.1991. i ujutru 18.10.1991. Po načinu ophođenja vojnika prema tom
optuženom, shvatio je da on rukovodi tom situacijom. Optuženi je tada imao i svog
telohranitelja. Optuženi Milan Devčić bio je komandir policije a optuženi Milan Radojčić
komandant Teritorijalne odbrane.

Pitanja zamenika javnog tužioca
Mlađi meštani srpske nacionalnosti, koji su nešto pre napada napustili Lovas, učestvovali su u
napadu na selo.



Pitanja punomoćnica oštećnih
Na pitanje punomoćnice Milene Vasić, kaže da je belu plahtu na kuću stavio po naređenju
vojnika koji su dolazili u njegovu kuću. Na pitanje punomoćnice Nataše Kandić, svedok je rekao
da su Srbi koji su umrli prirodnom smrću sahranjivani u skladu sa mesnim običajima, dok su
ubijeni Hrvati sahranjivani bez prisustva članova porodica, u masovnoj grobnici na seoskom
groblju. Optuženog Žaljka Krnjajića je video prvog dana nakon napada.

Pitanja branilaca optuženih
Na pitanje branioca Igora Olujića odakle zna da je optuženi Milan Radojčić bio komandant
Teritorilane odbrane, svedok je sudu pokazao akt koji je pronašao u opštini, a kojim taj optuženi,
u svojstvu komandanta Teritorijalne odbrane, zahvaljuje optuženom Milanu Devčiću na
nesebičnoj pomoći srpskom narodu u oslobađanju Lovasa, a to saznanje ima i iz drugih izvora.
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